
10 Novembre I TIR
÷

Tua dote f : I-J , g : ]→ R ,
I
,
J intervalli in IR

, x.
EI
, YOEJ

con yo = fcxo ) . Allora
se esistono

f-
'
Noi e gl' ( yo) si ha

( (flxi ))
"

(xd = ficxdglyo)
- += ht Xo

glflxothl ) - gtfl!

linkedin.tt?I-glflx
= cglflxothl ) - gltlid ) fcxoth) - flxo )
bm- lui
↳o f- (Xoth ) - f- (Xo ) h

yly ) - glyd t' cxd
= .fi

. .

= gicydfilxoI-@HHHlx.xo



Il precedente ragionamento è voluto

solo se f- (x ) - flxdfo quando ×# xo

(⇒ flxothlfflxo ) se k¥0)

Definiamo una nuova funzione G

gcy) = {È
"

non Y # Yo

g
'
lyo ) ha YEYO

*servo igiiiykfi! = !?
Quindi Gly ) è continua in yo .

Glyd

2) La seconda osservazione e
' che

! gfflxothl) fkothl.tk#
Ricordare prima lo non rigoroso

"

my
"

gltlxothll-qffl-glflxothh-glttxdl-f.li#
'

f- Hoth ) - fao)
h



Glyn }
'

non #%

g' lyo ) ha YEYO
L

R
--

! gfflxothl) flxothttlxoh
1) Se fcxoth ) # fcxd = % alla

R > Glflxoth) ) flxotht.tk# =

= HfkothD-glfh fd
fato h

=L

2) Se f- ( Xoth ) = flxoteyo

R = Glflxoth ) ) flxotht.tl

= G ( yo ) fcxothl
-flxd
"

a- =p
'
0=0

( = glfcxoth) ) - cglflxo) )
a-

= 0



Conclusione :

glflxth) ) - gfflxd)
"

-
= Gcflxothl) Éd

fin.gl#tHY=--liggoGCflxothlInhigofCtothl-fltoIy=flXot-
hl

lui fltoth) - flxol
= lingly) neo-
Yoyo

= Glyo) t' lxdegicyo) f-
'

cxd
.

aI=I ¥÷



Ter (derivata funzione inversa)
sia f : I → IR

,
felici ) e

strettamente monotono
.
Sia Jef CII

sia x.EI te
.

f-
'

cxol esiste

e mi ha f-
'
Golfo .

Consideriamo

la funzione invano g : J- I e

sia yèflxo ) f
xoi-i.FI- R

I✓ J

8
Allora esiste gicyd ed e' dato che

I' lyol = 1-
f-
'

lxo)



Dim J' Hd - ¥
. ,

F- fa
gly) - glyd × - io ×- girl
-=-

Y - Yo fcx) - feat

line 841 - giyd
y».

'

- fi
.

È
,

gicyd = 1-
fllxo)

sii.EE , F)→ End
armi :[ha →EI , ?]

It

in
-

- TI
E



g' Cyd = 1-
flcxo)

vii.EI , F)→ End
armi : Elia →EI , IL]

Et

:*
in Carosino ) ! 1-
= re

g' (g) = I
f-
'

G) ×> niy

( musini )! 1- =
1-
=

Cnilyi )
'

cosi )

= 1- =1remte



EH:( nient' =

=
ÙÈm

cos'e)
cos'cx, - nicx C- mica )=-

cos'lN

= with t nihil

È

= i t touch = Con xt
'

su ¥,



French)
'
e le tane,

ton : te ,E)→ IR

antimafia , ±,

- IL

jazzit
- Ttl

Centauri : e
'

1 t +2



g
'
che I

f-
'

41

Centoni)
'
= 1-

17×2

Cartoni)
'

=
1-

e-tony

(tànyl
'

=
1- =

1-
1 thtny it +2



Detenuto destro )
.

Si f : I→ IR

XOEI .
Se ¥7

bin fcxhflxd
"

+→ xot
esiste ed è

finito viene denotato con flalxd
ed è chiamato derivato destra di f

nel punto xo

2)④er.sinist.lu TIFA

ftp.flh-flxd
io

×
eviterei

finito viene denotato con fisco )

ed è chiamato devoto invito
. .
.
.



Osservazione Se ×, è un punto
interno di I

, f : I→ IR ,
sono

equivalenti

1) Evita ftlxd

2) Esistono fiale) e ftslxd e
sono uguali .

Quando si rt sono vere si ha

f-
'
cxd = fatto) = f ! Ho) .



Esempi

a) i xl : IR → IR /
• e IN

-

Per × 4xp
'

= signori = ¥,

Per ×= 0

( i xD!d = figo " =fà
= lei, E = finì = e

Cixi ! col = fio. ¥ Zio.
= lui -1 = - 1
×→ò



4 Ex] : IR→ 27

[x] Exctx] -12

•-0

•-0È-1 % 2

-000

•-0

Se neXosntz dove ne 27

[x] -Ed
=Lin 0(D)

'

cxd - fi, xsxo

= 0

sia neI

Inietta =

ne
= Gianakn.sn#-IinaII--lIian.o--0



Funzioni Iperboliche

sinhcxi = è
"

coshlxl = è
2

tonhlxl =È
chat

÷:c:÷im
ldicxi-dicxt-zkxc.IR#



dica - snihlxl = e

i FLEET.

=
ÉÈH24

= ÷ - E= 1


